
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 6ª REGIÃO

Distribuição do Conselho de Administração
 

ATA DE JULGAMENTO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Ata da Sessão Ordinária realizada na Subseção Judiciária de Montes Claros -
Tribunal Itinerante -, com início às 11h18min e término às 11h45min do dia 06/06/2025.

Presidente: Desembargador Federal Vallisney Oliveira
Secretário Geral: Juiz Federal Antônio Francisco do Nascimento
 
Às 11h18min, foi aberta a sessão. 
 
Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,

Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura (remotamente), Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues
de Faria, Prado de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente). 

Ausentes, por motivo justificado, os Excelentíssimos Desembargadores
Federais Mônica Sifuentes e Miguel Angelo.

 
A sessão foi aberta com aprovação da ata da reunião anterior, sem

impugnações.
O Presidente, Desembargador Federal Vallisney Oliveira, iniciou os trabalhos

com breve exposição sobre a pauta, destacando a proposta de criação de Unidades Avançadas
de Atendimento (UAAs). Esclareceu que a aprovação dessas unidades não implica sua
instalação imediata, a qual será objeto de planejamento com o apoio das Prefeituras e do
Tribunal de Justiça, em articulação com as varas federais e subseções judiciárias.

Foram apresentadas as 13 UAAs propostas, com detalhamento das jurisdições
e respectivas vinculações às subseções judiciárias.  

Na sequência, o Presidente passou a palavra ao Desembargador Federal
Ricardo Machado Rabelo, Corregedor Geral do TRF-6ª Região, que manifestou-se no seguinte
sentido:

"Senhor Presidente,

Aproveito este momento para informar ao Tribunal a respeito das UAAs que já estão em
funcionamento. As UAAs foram concebidas, inicialmente, como um projeto e, hoje, se
expandiram e são muito mais do que isso: constituem um verdadeiro programa — e um
programa exitoso.

Nas UAAs, não há correição, apenas uma visita técnica, que já realizamos. Concluímos os
relatórios das 13 UAAs vinculadas a Teófilo Otoni, e esses relatórios, que ainda serão
apresentados, mostram-se realmente satisfatórios.

As UAAs são, de fato, uma excelente opção e vieram para ficar. Representam uma tendência
consistente para consolidar, ainda mais, a atuação do Tribunal em nosso Estado.
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Quero também, neste momento, destacar que esse processo de expansão das UAAs impacta
fortemente o primeiro grau de jurisdição, e, por isso, o Corregedor precisa estar atento a esse
impacto. É necessário observar atentamente os dados e os números relacionados às UAAs,
além de dar continuidade às visitas técnicas.

É evidente que, em determinado momento, o Tribunal terá que se deparar com a questão das
Turmas Recursais, especialmente quanto à sua ampliação. Não adianta instalarmos novas UAAs
sem considerarmos a estrutura de saída do sistema, representada pelas Turmas Recursais. Será
necessário, portanto, pensar no incremento dessas Turmas.

Não estou afirmando que isso deva ocorrer imediatamente, mas será necessário em breve, visto
que estamos hoje criando mais 15 UAAs e, em seguida, outras virão. Os recursos naturalmente
desaguarão nas Turmas Recursais dos Juizados.

Precisamos começar a amadurecer uma solução para essa questão. As UAAs são muito bem-
vindas: representam instrumentos de realização da Justiça e de facilitação do acesso ao
Judiciário. No entanto, neste momento, estamos tratando apenas da porta de entrada. Excelente,
sim, mas, como Corregedor, indico que devemos começar a pensar em uma solução para um
problema que surgirá com o tempo.

Portanto, estou plenamente de acordo com a proposta. Já nos manifestamos nos autos, mas
deixo aqui registrado este alerta ao Tribunal sobre uma questão que inevitavelmente teremos
que enfrentar."

 
O Presidente retomou a palavra para ressaltar que a competência das UAAs é

prospectiva, ou seja, aplica-se apenas a processos ajuizados após sua instalação, não afetando
os processos já distribuídos e em tramitação na Justiça Estadual.

O Desembargador Boson Gambogi, presente à sessão, elogiou a iniciativa das
UAAs como instrumento de aproximação da Justiça Federal ao cidadão, especialmente nas
regiões mais carentes, como o Norte de Minas, Jequitinhonha e Vale do Mucuri. Ressaltou que
muitas dessas demandas, de natureza previdenciária, deveriam seguir o rito dos juizados
especiais, destacando a necessidade de ampliação das turmas recursais. Mencionou ainda
decisão da Primeira Seção do TRF-6, de sua relatoria, que definiu a competência prospectiva
das UAAs, com base no precedente do IAC 6 do STJ, estabelecendo que apenas processos
novos serão de competência do juiz federal vinculado à UAA. Destacou que a aplicação dessa
diretriz é essencial para garantir segurança jurídica.

O Presidente reafirmou que o marco de competência das UAAs será a data de
instalação, não de criação, e iniciou a colheita dos votos. 

A Desembargadora Simone S Lemos manifestou concordância com a proposta. 
O Desembargador Grégore Moura ressaltou a necessidade de atenção à

estrutura da primeira instância, para absorção do aumento da demanda processual, e apoiou a
criação das UAAs.

O Desembargador Lincoln Rodrigues de Faria compartilhou da preocupação
com a estrutura das turmas recursais e indagou sobre o projeto já submetido ao CJF, que prevê
a criação de duas novas turmas. O Desembargador Prado de Vasconcelos informou que o
projeto contempla 10 varas federais nas macrorregiões no interior (4 no Norte, 3 no Sul, 1 no
Triângulo e 1 em Juiz de Fora) e duas novas turmas recursais, sem definição prévia de suas
localidades, além de aumento de servidores nas turmas já existentes, visando à equalização do
número de servidores e funções das turmas do interior com as da capital.

O Desembargador Lincoln Rodrigues de Faria sugeriu que constasse em ata a
manifestação do Corregedor e o conteúdo das preocupações levantadas, propondo o envio da
ata ao CJF para urgência na apreciação do projeto, dada a situação preocupante já identificada
nas regiões atendidas pelas UAAs e pelos juizados especiais federais.

O Desembargador Prado de Vasconcelos e o Juiz Federal Klaus Kuschel
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manifestaram concordância com os processos relatados pela Presidência e com a proposta do
Desembargador Lincoln Rodrigues de Faria 

Os processos foram apreciados na seguinte ordem, com as respectivas
deliberações: 
 
00001 - Processo:  0005911-69.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Januária/MG, Subseção Judiciária de Montes Claros/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Januária/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Montes Claros/MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Januária/MG, nos termos do
voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.
 
00002 - Processo: 0005910-84.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Minas Novas /MG, Subseção Judiciária de Montes

Claros/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Minas Novas/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Montes Claros/MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Minas Novas/MG, nos termos do
voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.
 
00003 - Processo:  0005917-76.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Pirapora/MG, Subseção Judiciária de Montes Claros/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Pirapora/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Montes Claros/MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de
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criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Pirapora/MG, nos termos do
voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior. 
 
00004 - Processo: 0005912-54.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Manga/MG e Subseção Judiciária de Janaúba/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Manga/ MG, vinculada à Subseção Judiciária de Janaúba/MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Manga/MG, nos termos do voto
do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.
 
00005 - Processo:   0005914-24.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Taiobeiras/MG,  Subseção Judiciária de Janaúba/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Taiobeiras/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Janaúba/MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Taiobeiras/MG, nos termos do
voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.
 
00006 - Processo: 0004576-15.2025.4.06.8000 - Requerimento

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
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Partes: Município de João Pinheiro/MG, Subseção Judiciária de Paracatu/MG.
Descrição: Criação da Unidade Avançada de Atendimento de João Pinheiro/MG,

vinculada à Subseção Judiciária de Paracatu/MG. 
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de João Pinheiro/MG, nos termos
do voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior. 

 
00007 - Processo:  0005907-32.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Monte Carmelo/MG, Subseção Judiciária de Uberlândia

/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Monte Carmelo/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Uberlândia /MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Monte Carmelo/MG, nos termos
do voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.
 
00008 - Processo: 0005757-51.2025.4.06.8000 - Solicitação

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Arcos/MG, Subseção Judiciária de Divinópolis/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Arcos/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Divinópolis/MG.
Interessados: Prefeitura Municipal de Arcos
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Arcos/MG, com voto pela sua
aprovação., nos termos do voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.
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Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior. 

 
00009 - Processo:  0005913-39.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Boa Esperança/MG, Subseção Judiciária de Lavras /MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Boa Esperança/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Lavras /MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Boa Esperança/MG, nos termos
do voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.

 
00010 - Processo:  0005909-02.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Lambari/MG, Subseção Judiciária de Pouso Alegre /MG.
Descrição: Criação da Unidade Avançada de Atendimento do Município de

Lambari/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Pouso Alegre /MG
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Lambari/MG, nos termos do voto
do Relator e Presidente. 

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior. 

 
00011 - Processo:  0006597-61.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município São Lourenço/MG, Subseção Judiciária de Pouso Alegre/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

São Lourenço/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Pouso Alegre/MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de São Lourenço/MG, com voto
pela sua aprovação., nos termos do voto do Relator e Presidente.
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Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior. 

 
00012 - Processo: 0000674-56.2022.4.06.8001 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Além Paraíba/MG, Município de São João

Nepomuceno/MG, Município de Santos Dumont/MG e Subseção Judiciária de Juiz de Fora/MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA nos Municípios

de Além Paraíba, São João Nepomuceno e Santos Dumont/MG, vinculada à Subseção
Judiciária de Juiz de Fora/MG.

O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de
criação da Unidade Avançada de Atendimento de Além Paraíba/MG, São João
Nepomuceno/MG e Santos Dumont/MG, nos termos do voto do Relator e Presidente. 

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior. 

 
00013 - Processo:  0005896-03.2025.4.06.8000 - Projeto

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
Partes: Município de Caratinga/MG, Subseção Judiciária de Manhuaçu /MG.
Descrição: Criação de Unidade Avançada de Atendimento - UAA no Município

de Caratinga/MG, vinculada à Subseção Judiciária de Manhuaçu/MG.
O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu aprovar a proposta de

criação da Unidade Avançada de Atendimento no município de Caratinga/MG, com voto pela
sua aprovação, nos termos do voto do Relator e Presidente.

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente).

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.

 
00014 - Processo: 0001572-04.2024.4.06.8000 - Relatório

Tipo da Matéria: Homologação de Ato / Portaria / Despacho
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Partes: Corregedoria Regional (Interessado)
Descrição: Aprovação, pelo Conselho de Administração, do Relatório

Circunstanciado dos Serviços Afetados à Corregedoria Regional da Justiça Federal da 6ª
Região - Exercício 2024. 

O Conselho de Administração, por unanimidade, decidiu homologar o Relatório
anual de Atividades da Corregedoria-Regional da Justiça Federal da 6ª Região no exercício
2024, nos termos do voto do Relator e Presidente. 

Presentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Vallisney Oliveira,
Ricardo Machado Rabelo, Grégore Moura, Simone S Lemos, Lincoln Rodrigues de Faria, Prado
de Vasconcelos (suplente) e Klaus Kuschel (suplente). 

Ausentes os Excelentíssimos Desembargadores Federais Miguel Angelo e
Mônica Sifuentes, ambos por motivo justificado.

Presente o Juiz Federal Presidente da AJUFEMG, Mário de Paula Franco
Júnior.

 
Ao final, o Presidente Desembargador Federal Vallisney Oliveira proclamou o

resultado: o Conselho de Administração aprovou, por unanimidade, os processos constantes da
pauta, nos termos do voto do relator e a proposta do Desembargador Lincoln Rodrigues de
Faria para encaminhamento da ata ao Conselho da Justiça Federal, com vistas a conferir
celeridade na tramitação do projeto de criação das duas turmas recursais e dez varas federais
nas macrorregiões do interior.

Encerrou-se a sessão às 11h45min. 
 

 
Desembargador Federal VALLISNEY OLIVEIRA

Presidente
 
 

 
Juiz Federal Antônio Francisco do Nascimento

Secretário Geral da Presidência

Documento assinado eletronicamente por Antônio Francisco do Nascimento, Secretário(a)
Geral da Presidência, em 09/06/2025, às 19:03, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Vallisney Oliveira, Presidente do TRF - 6ª
Região, em 12/06/2025, às 08:41, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.trf6.jus.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador
1263978 e o código CRC CDE0B759.
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